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Szovjet módszerekkel harcolnak 
a „Felszabadulási Hét“ sikeréért 

a gyulavári „Felszabadítók 
Hagyatéka“ tsz-ben

^ Egy agilacios nap tapasztalatai

A_Z_M DP B É K É S M EGY El PÁRT BIZ OTT S Á GÁNÁK LÁP 3 A
1953 MÁRCIUS 28., SZOMBAT Tr« 50 filler IX. ÉVFOLYAM, 74. SZÁM

Falusi dolgozók szpartakiádjának sikeréért

VS

Szociaiizmu-fc építő államunk 
nagy gondot fordít n dolgozók ttxst- 
iio,elé.-érő. Pártunk e|.ortpiogiamm- 
ja kimondja: «Népi domokró- 
riánk fejlődé-» megkívánja, hogy 
dolgozók, munká-ok, pai ásztól 
értelmiségitik százezrei részesülje­
nek a sport örömeiben, erősítő, 
egé-z-ógvédő hatásában. A föladat 
hatalmas, új országot kell építeni 
aiügva iieitá-álioz egészséges, erős 
bizakodó emberekre, sportolókra 
van szükség.»

A testnevelés t-s sport irányításá­
val megbízott állami, tömegszer­
vezeti és társadul mi szervek a párt 
által kapott feladatnak meg fele fen 
megyénkben íí eredmény ez munkát 
végeztek. Ezt bizonyítja az, bog 
megyénk 11152-os évi sportfej lesz- 
tési tervét 130 százalékban telji 
eitet te. Ifjúságunk, dolgozóink nag 
tömegei ismertek fel » sport jelen­
tőségét és kapcsolódtak a testneve­
lés es sport mozgalmába. Népi kor 
Dián vünk támogatása által felépített 
spot t létesítményeket nap mint nap 
ezrek, tízezrek ketesik fői és kt 
szülnek a termelési csata sikeies 
megvívására, a béke megvédésére 
és apu t’ - i - - itii- ,-iiiek növel
pár.

A testeeiv'é-: é- -portot irányító 
PiUeimi szét veink, tümegszyrvezebe 
ink, társadalmi szeneink elmúlt év 
munkájuk során értek el eredmt 
nyékét, különösen szakszervezeti és 
iskolai testnevelés és sport vonalán 
lAzuutan vaunak komoly hiányossá­
gok, hibák is. A legnagyobb hiá­
nyosság a falusi testnevelési 
sportmuuka szervezésében, irányí­
tásában van, ahol az 1952-es évi 
fejlesztési tervet nem teljesítettük 
Falusi testnevelési és sportmim 
kánlc messze mögötte maradta szak­
szervezeti, iskolai sportmunkának 
A testnevelés és a sport fejlődése 
nem tartott lépést megyénkben a 
mezőgazdaság szocialista, fejlődésé­
nek ütemével és ami legnagyobb 
hiányosság, nem nyújtott a testne­
velés és sport segítséget a mező 
gazdaság szocialista átszervezésé- 
Itez. Az MTSB, a JTSti, járási és 
községi tanácsaink, DlSZ-szerveze- 
biink megfeledkeztek arról, bog 
a mezőgazda.-ágban dolgozók spor­
tolásáért, a fal uai testnevelési és 
sgoitmunlm tömegmozgalmáért, rni- 
i-o-égi színvonalának emeléséért leg- 
elcőeorban ők a felelősek. Nem 
nyújtottak kellő segítséget, támo­
gatást falusi sportköreinknek, falusi 
sportköreink elnökségeinek és en­
nélfogva falusi sportköreink nem 
tudták bevonni a falusi sportkörök 
testnevelési és sportmunkáját 
termeiőszövetke/e'ek, géj állomások, 
állami gazdaságok, földművesszö- 
\ot kezetek, KT.SZ-ek dolgozóit, va­
lamint az egyénileg dolgozó parosz- 
t'°k aagy tömegét. Nem gondoskod 
tik arról, hogy termelőszövetkezeti 
községeinkben mintasportkörök ala­
kuljanak, illetve fejlődjenek ki 
amelyeket jó munkájuk nvomán kö­
vetendő példaként állottak volna a 
t 'blii köz-egek, termelőszövetkeze- 
te,;> gépállomások, állami gazdasú- 

N 'in gondoskodtak a nők 
etba való bevonásáról, rnogfeled- 

vl I' az ellenség elleni harc kü-
■z-l-is viteléről, a sportoló if- 

J 1 ‘g eszmei, politikai neveléséről, a 
I "t népszerűsítéséről, propagálá- 

sü'dl- Nem hajtották végre felsőbb 
?*;" *k rendelkezéseit, melyr ren- 
*r-! -:-k n falusi sportkörök
Ä,!>avi bázisának me:telendő é-o
vonatkozott.

\

Ezen hiányos irányító, szervező 
propaganda munka következtében 
van az, hogy megyénk községei leg­
többjében csak a labdarúgás 
egyedüli sportág, amit ifjúságunk 
dolgozóink űznek. Ezért van az 
hogy oz MIIK-ra való fel készülői 
nem tervszerű, nem eléggé tömegys 
ezért fordulnak elő lazaságok az 
MHK-munkába-n. Ezért van lems 
niI lás az olyan fontos sportágak fej 
lesztéeáben, mint az atlétika, ke­
rékpár, úszás, torna. Ezen lábából 
fakad az, hogy az állami gazdasá­
gok, gépállomások, földművesszövet­
kezetek, IvTSX-vk nem m Iiuleu eset- 
lieu hajlandók támogatni falusi 
sportköreinket és ebből adódik az, 
hogy a nők részvéte'e n sportmun- 
kában nem megfelelő.

A falusi testnevelési és sportra un­
kában ez évben fordulatot kell el­
érnünk. Testnevelési és sportbizott­
ságaink, járási, községi tanácsaink 
tömegszervez/steink, do különösen u 
DISZ feladatai ez évben követke- 
zeteson adódnak az elmúlt év hi­
báiból, hiányosságaiból. A falusi 
testnevelési és sportmunka niqrjaví­
tásának egyik feltétele az, ho 
falusi sportkörök szilárd vezetéséi 
es tervszerű munkáját biztositsul 
Falusi sportköreinknél lefolyt és 
most folyó vezetőségv'á.laszté t.i 
gyűlések mutatják azt, hogy alsóbb 
szerveink, DI8Z-east-ve>cicink meg­
értették u felsőbb szervek iránytűn 
tatását és a DISZ-fiatalok l evonó 
sóval biztosítják sportköreink szi­
lárd vezetését. A szilárd és terv­
szerű vezetésen keresztül el kell 
érni azt, hogy falusi sportköreink 
ben a termelőszövetkezetek, gépál­
lomások, állami gazdaságok és 
KT.SZ-ek ifjúsága és dolgozói tö­
megesen vegyenek részt a szak 
osztályok munkájában <-s tömege­
sen jelentkezzenek az ALIIK test- 
nevelési rendszer pré! Hízásaira és 
így ezen keresztül biztosítsák me­
zőgazdaságunkban is a nagyobb ter­
melékenységű munkát és a falusi 
sport minőségi javulását.

Falusi sportszervezeteinkre, sport­
köreinkre, járási TSB-inkhe. köz­
ségi tanácsainkra ez évijen a falusi 
dolgozók szpartakiádjának jó meg­
szervező sevoí és megrendezésével 
komoly feladatok hárulnak. Falusi 
dolgozóink között nagy népszerű­
ségnek örvendenek a szpurtakiád 
versenyei. Ezt bizonyítja az, hogy 
1951-ben megyénkben több mint 
1000 falusi ifjú és felnőtt dolgozó 
ett részt a szpurtakiád összetett ver­

senyén és a községi, járási, valamint 
a megyei versenyek győztesei Bu­
dapesten az ország szpurtakiád dön­
tőin versenyeztek az ország leg­
jobbjainak címéért. Az OTSB fel­
adatul tűzte ki megyénknek azt. 
hogy a szpartakiád tömegversenyei­
re 20.000 paraszti fiatalt és dolgo­
zót kell megmozgatnunk és biztosí­
tanunk azt, hogy a falusi dolgo­
zók ezen versenyekre kellőképpen 
fel is készüljenek, A szpaitakiád 
községi versenyei, melyek több for­
dulóban lesznek megrendezve, mo- 
yénkben április 4, felszabadulá­

sunk 8. évfordulójának napján fog­
nak lieindulni.

A falusi dolgozók szpaitakiádjá- 
ak jó megszervezése, megrendezése 

vet jelent a falusi testnevelésé 
sportmunka megjavítá-éval, egyet 

jelent a falusi testnevelési és sport- 
munka tömegmozga1 mával. egyet je- 
ent az MHJI népszerűsítésével, az 
M11 K-terv teljesítésével, az MHK- 

ui lévő lazaságok felezárnolásá-

'Új termelési győzelmekkel kössöntjük 
a Béke Világtanács budapesti ülését

Az Országos Hékclanács elnök­
sége pénteken délután ülést tar­
tóit. Mihályit Ernő népművelési 
miniszterhelyettes, az Országos 
Bek el an ács alelnöke beszámolt 
elnökség tagjainak a Béke Vi­
lágtanács április 10-én kezdődő 
ülésének előkészületeiről.

Nagy megtiszteltetés — mon­
dót la Mihályit Ernő —, hogy 
hazánk gyönyörű fővárosában 
üdvözölheljük a legyőzhetetlen 
békemozgalom legkiválóbbjait 
Joliot-CurieveL a világhírű atom­
fizikussal az élen a nemzetközi 
békemozgalom harci vezérkarát.

A Béke Világ tanács negyedik 
ülésszaka április 10-éti délután 
kezdődik. A tanácskozás öl napig 
tart, április 11-én fejeződik be. 
A világ minden Iájáról érkeznek 
hazánkba Béke Világlaiiács lúgjai, 
vendégek, megfigyelők. Számos 
szovjet, népi demokratikus és

nyugati újságíró is bejelentette 
részvételét. A Béke Világlaiiács 
budapesti ülése nemcsak megtisz­
teltetést, hanem kötelességet is 

az jelent minden béke bizottság, min­
den magyar liékeharcos számára. 
A világnak számolunk be most 
békeakaralunkról és béketetteink- 
ről. A világnak mutatjuk most 
meg, hogy hazánk nem rés, ha­
nem valóban bástya a béke front­
ján.

A Béke Világtanács budapesti 
ülésének idején jó alkalom nyú­
lik arra is, hogy a magyar béke- 
harcosok személyesen is talál­
kozhassanak a nemzetközi l>é- 
kemozgalom vezetőivel. Már több 
békebizoltság fordult azzal a ké­
réssel az Országos Békét,anács- 
hoz, hogy küldöttségek útján le­
veleket, béketarisznyákal adhas­
son ál a neves külföldi béke- 
harcosoknak.

Ezekben a napokban ország­
szerte megélékült a békebizollsá- 
gok tevékenysége, új ötletek, kez­
deményezések születnek minden­
felé. A magyar békeharcosok kis- 
gyülések lízezreiu foglalkoznak 
a Béke Világlaiiács budapesti ülé­
sének jelentőségével és megfo­
gadják: a »Felszabadulási Hét« 
nagyszerű győzelmeivel, a tavaszi 
munka haláridő előtti befejezésé­
vel, teljesített békevédelmi szer­
ződésekkel köszöntik a békeharc 
vezérkarának tanácskozását.

Hazánk dolgozó népe lelkesen 
készül a Béke Világlaiiács bu­
dapesti ülésére. Békeharcosaink 
új békebizoltságok alakításával, 
a bckemozgalomlól eddig távol- 
állók bevonásával, a szilárd népi 
egységnek a megerősítésével üd­
vözölhetik legméltóbban a Béke 
Világlaiiács budapesti ülését.

„Felszabadulási Hét“ sikere — az adott szó teljesítése

Határidő előtt Itat nappal teljesítettük 
első negyedévi tervünket

Itel. \ öisenye soha nem látott lelkesedirtsel indult bo üzemünkben.A »felszabadulási aiei. versenye sona nem látott teikasedéssel indult te üzemünkben. Dol­
gozóink vállalták hogy a negyedéves tervünket határidő előtt öt nappal befejezik. Ezen vállalásuk­
nak az üzem dolgozói eleget is tettek, Vállalásukat határidő előtt hat nappal teljesítették. Ez azt 
bizonyítja, hogy dolgozóink a párt és a kormány határozatait magukévá tették és az első negved- 

terv idő előtti befejezésével fejezték ki hálájukat a Szovjetunió és vezérünk, Rákosi etetőreeves
iránt

A »1-»/szabadulási Hét« ideje alatt napról nopra szebb, és szebb eredmények születtek doW 
zomk köreten, az egyes dolgozók és brigádok páros versenyben harcoltak a »felszabadulási műszak« 
vandorzaszlójaórt. Már az első napúkban kiváló eredményt ért el Bakos Mária elvtársim, aki ter- 
ren fölül 68 kg szálkenderrel termelt többet az előirányzatnál. így jogos tulajdonosa lett a vám 
dorzásKiónak. Ugyancsak jó eredményt ért el Bal da László ós a brigádok közötti versenyben a IL[-a» 
számú tiloló állás, akik ugyancsak vándor-zászlót kaptak. Az ifjúsági brigádok között'a tiiolú osz­
tály ifi brigádja már az első napokban 603 százalékos teljesítéssel ugyancsak első lett. Hasonló 
szép eredményeket értek el a törő brigádok között az I. sz. törőbrigád, amely 28 mázsás elő­
irányzatát 350 százalékra teljesítette. Csabai Etelka sztahanovista

Mezőhegyes! Kender-gyár.

Határidő előtt tíz nappal teljesítették vállalásukat 
a nagykamarás! „Petőfi" és „Üj Élet“ tszcs~k

Nagykamaráson is csatlakoztat 
a gádorost dolgozó parasztok felhí­
vásához és felszabadulásunk nyol- 
adik évfordulójának Tiszteletére 

»Felszabadultiéi Hetet.: tartanak. A 
község termelőszövetkezetei egy­
mással páros versenyben állnak, ami 
azt jelenti, hogy a munka jobb 
elvégzése nyomán magasabb ter­
méseredmények lesznek, tovább 
emelkedik a község dolgozóinak 
életezinvonula. A termelőszövetke­
zetek eddigi eredménye bizonyítja, 
a helyesen szervezett verseny ha­
talmas lendületet ad a mezőgazda- 
sági munkában is. A termelőszö­
vetkezetek vállalták, hogy április 
4 előtt a tavaszi árpa, zab, cukor­
répa, takarmányrépa, takarmányke­
verék vetését elvégzik és elvégzik 
az összes szükséges tafajmunkát.

Március 23-ru a község legjobb 
két termelőszövetkezete, az, »Uj 
tóiét« és a »Petőfi«, ezt a munkát 
teljes egészében ' elvégezte s igy 
a vállalást 10 nappal a határidő 
előtt teljesítették. Nem sokkal ma 
radnak el ettől az eredménytől 
a többi termeiőszövetkezetiek sem, 
de ezek példáját követve a még 
egyénileg dolgozó parasztok is azon 
igyekeznek, hogy nőnél hamarabb 
végezzék el a mezőgazdasági mun­
kát. így például Káli András 10 
holdas középpia raszt, ifj. Herezeg 
Károly hatholdas dolgozó paraszt 
6 még néhányon már be is fejez­
ték, az árpa és zabvetésen kívül, 
a cukorrépa, takarmánykeverék, ta­
karmányrépa vetését, a talaj eimi- 
tózását.

Népi államiuik gondoskodik ar­

ról. hogy termelőszövetkezeteink­
ben miiről zavartalanabbal foly­
hasson a munka, A községien e» 
évben az Uj-telepon, a belterületi 
óvodánál és Bánkú ton nyári nap­
közi otthont állítanak fel 95.000 
forintos költséggel s. ez lehetővé 
teszi, hogy a termelőszövetkezeti 
dolgozók feleségei is részt vehesse­
nek a termelőszövetkezetek mun­
kájában. De az 1953-as költségve­
tés gondoskodik a községben «evő 
iskolák további fejlesztéséről is, 
erre 18.000 forintot, a községbeli 
járdák építéséről, erre 6610 forin­
tot, a községbeli kutak javításáról 
ós átépítéséről, erre 17.996 forin­
tot irányoztak elő.

Az ősz folyamán a község szö­
vetkezeti községgé alakult és igy 

(FolytaUh a 2. oldaton.)

val, egyet jelent a nők sportba való. 
bevonásával, Éppen ezért falusi 
spor tköreink, járási TSB-ink, DÍSZ 
szervezeteink tekintsék fontos fel- 
ndatuknak a falusi dolgozók szíjár­
tó kiadj ónak jó megszervezését és 
megrendezését. Ehhez pedig taná­

csaink, pártszervezeteink nyújtsa­
nak segítséget, ellenőrizzék a szpar- 
talriád előkészületeit, munkálatait, 
biztosítsák a nagy tömegek részvé­
telét a szpartakiád versenyekben.

Termelőszövetkezeteink ifjúsága, 
ál l anti gazdaságok, gépállomások

ifj ósága, földművesszövetkezetek, 
KTSZ-ek dolgozói, egyénileg dolgo­
zó parasztok fiai, leányai, kapcso­
lódjatok be falusi sportköreink 
munkájába, vegyietek részt a falusi 
dolgozók szpartakiádján.

Szelcmnyi Piil. ilTMi-ehink
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Tanuljunk o Szovjetunió Kommunist-g Pártjától

A pártszervezetek harca a párt- és kormányhatározatok 
végrehajtásáért a kolhozokban

írta: V. Pankov, a Krasznotlúr-határterületi korenovszki kerületi pártbizottság titkára

1953 március 28.. szómból

Kerületünk mezőgazdasági dolgo­
zói 1952-ben őszibúzából hektáron­
ként 22.5 mázsás — az 1951 évinél 
6.3 mázsával magasabb — termésát­
lagot. éltek el. A kolhozok pénzbe­
vételei az 1951. évi 29.3 millió ru­
belről mintegy 39 millió ruhetro 
emelkedtek. A kerület kolhozai kö­
rülijeiül nyolcmillió ni bel lel növel­
ték oszthatatlan alapjaikat. Megnőtt
az árutermelés.

A kerület 1952-ben határidő előtt 
teljesítette beadási tervét. A kól- 
bozparasztok munkaegységenként 
átlag 1.4 kilogramm gabonát és 3 
rubel 50 kopek készpénzt koptak. 
Prémium fejétien további 935 ton­
na gabonát, 15 tonna tejet, nagy­
mennyiségű egyéb terményt és ter­
méket, valamint 2.5 millió rubel

I készpénzt osztottak ki a kolhozok.
Ilyenek voltak eredményeink. Am 

tehetőségeink ennél lényegesen na­
gyobbak. A kolhozok tagjai éppen 
ezért elhatározták, hogy már 1953- 
bon jelentősen túlteljesítik nz ötö­
dik ötéves terv végéne megszabott 
feladatokat, amelyek a terméshozam 
ós az állattenyésztés hozamának nö­
velésére vonatkoznak. Már idén be­
fejezik valamennyi növénytermelési 
folyamat gépesítését, 1954-ben pe­
dig a munkaigényesebb állat te­
nyésztési folyamatok gépesítését is. 
Vállalták, hogy a folyó mezőgazda- 
sági éviién őszibúzából hektáronként 

j 26 mázsás, tavaszibúzából 22 má­
zsás, cukorrépából 325 mázsás, nap­
raforgóból 22 mázsás, kukoricából 
30 mázsás termésátlagot érnek el az 
egész vetésterületen.

Mit fesz a kerület párszervezete e vóllolásolc 
sikeres teljesítése érdekében ?

Legelőször is gondoskodott róla, 
hogy a kol hozvezetőségek a párt- 
alapsze evezetek kei karöltve konkrét 
terveket dolgozzanak' ki a mez»- 
gazdasági termelésről szóló párt­
ós kormányhatározatok maradékta­
lan végrehajtása érdekében.

A kolhozok közös gazdaságának 
további fellenditcse szempontjából 
nagyjelentőségű a kolhozok, a nö­
vénytermelő brigádok és az állat, 
tenyésztő too;ok ellátása szakem­
berekkel. i jfvgtobli kolhozunkban 
már az ugrommiusok és más mező- 
gazdasági szakemberek a vezetők. A 
szakemberből lett kolhozelnökön kí- 
v ül minden kolhozl>an van két-há­
rom agronómus és zoótechnikus is, 
akik az egyes üzemágakat vezetik. 
Agrotechnikusok és zoóteclmikusok 
állnak az egyes brigádok és állat- 
tenyésztő telepek élén. Folyik a kol- 
hozpai asztok képzése a hároméves 
Bgi'o- és zoóteehnikai tanfolyamo­
kon. Esvedül a Kirov»-kolhozban

háromszázhuszan végeznek ilyen 
tanfolyamot.

Az aiapszervözetek titkárai, a kol­
hozok elnökei, a gépállomások igaz­
gatói, valamint politikai he’yetíe- 
teik, a kerületi mezőgazdasági osz­
tály vezető szakemberei, továbbél a 
növénytermelő és a traktoros brigá- 
tlok s úgyszintén az állattenyésztő 
telepek vezetői számára káderképző 
taufolyamot szerveztünk. A kolhoz­
könyvelők és munkenyilvántartók 
rövád tanfolyamot végeznek.

Mindengépállomáson 
és kolhozban tervei dolgoztak ki

a mezőgazdasági termelés komplex 
gépesítésének befejezésére. Idén A 
szántást, a vetést- a gabona beta­
karításét, tisztításait és szárítását, a 
szalma összegyűjtését és kazlazását- 
már gépek végzik. Nagy lend illettel 
folyik az áll at tenyésztő telepek gé­
pesítése ie. A szálas és nedvdúe ta­

karmányok előkészítését még az idén
teljes egészében gépesítik.

A pártszervezetek alkotó kezde­
ménye zé.-eki-e serkentik a kolhozpn- 
rasztokat és a gépkezelőket. Minden 
gépállomáson és kolhozban van ész- 
szerüsítő tanács. A pártszervezetek 
élére álltak a tavaszi vetés gyors 
ós jóminőségű elvégzéséért folyó 
munkái versenynek. A kolhozok min­
den beniyótalpaa traktorhoz két ve­
zetőt, állandó farosokat, üzemanyag- 
szállítókat, valamint szakácsnőket 
osztottak be, hogy biztosítsák 
traktorvezetők és a gép kezelők za­
varta hm ell átását.

Kerületi, pártbizottságunk arra 
törekszik, hogy megjavítsa a poli­
tikai tömegmunkát, megköveteli 
(hogy a kolhozvezetőrégek és a párt­
szervezetek titkárai még jobban 
gondoskodjanak a mezei szállásol 
megfelelő berendezéséről. Egyre 
többször- küldünk előadókat és felol­
vasókat a növénytermelő brigádok­
hoz. Fokozzuk a tudományos vív­
mányok és az élenjáró tapasztalatot 
né'pszerűsítését a kolhozpaiasztok 
között.

Külpolitika néhány sorban...
A Csehszlovák Szakszervizetek Központi Tanácsa táviratban til­

takozott a francia kormánynál a szakszervezeti es demokratikus sza­
badságjogok elfojtására Lányaié kisérlotcL ellen.

Az indiai parlament alsóháza «yütörtükön jóváhagyta a hadügyi 
költség vetést, mely az egész költségvetés Hadárainak körülbelül 40 
százalékát teszi ki.

Az »AFP, értesülése szerint az angol kormány elhatározta, hogy 
felülvizsgálja több japán háborús főbűnös ügyét. Tizenkettő japán há­
borús főbűnösről vau szó és a felülvizsgálat régészén a becsület- 
ezóra való ezabadonbocsátásig terjedi majd.

A norvég parlament jóváhagyta a kormánynak azt a törvényja­
vaslatát-, amely szerint Norvégia kétmillió korona hitelt nyújt a 
titoista Jugoszláviának.

Az Észak- Hessenben állomásozó belga páncélos hadosztály szer­
dán Höringhausen közelében megtartott hadgyakorlata során két ka­
tona meghalt és több súlyosan megseliesült.

Szerdán este a baltimorci repülőtéren leszállás közben lezuhant
az amerikai légierő egyik ketmotoros repülőgépe. A repülőgép há­
romtagú személyzete meghalt.

Szerdán hétezer szövfonunkás lépett sztrájkba Sao Pauloban. A 
szövőmunkás szakszervezet a jelentés szerint teért határozta el a 
sztrájkot, mert a munlcáltatók szövetsége nem válaszolt arra az 
emlékiratra, amelyben a szövőmunkások béreméiért követelnek.

Az »AFP, washingtoni jelentése arról számol be, hogy Van Zandt 
köztársaaágpárti képviselő szerint »egy szűk katonai klikk arra törek- 
szik, hogy az Egyeeült államokban porosz mintájú militarista rend­
szert vezessen be.«

Van Zandt szerint ennek a porosz mintájú militarista rendszer­
nek zászlóvivői: Omar Bradley tábornok, a vezérkari főnökök egyesí­
tett bizottságának elnöke, Bobért Lovett volt hadügyminiszter és 
Dr. Vaunevar Bush, a Camegte in tűzet elnöke. Mindhárman tagjai 
nnnak a bizottságnak, amelyet az Eisenhower-kormány állított fel, 
hegy tanulmányozza a hadügyminisztérium toervezete bizonyos meg­
változtatásának tehetőségeit.

A Bonn közelében lévő Würgendorfban a Dynamit A. G. üze­
mében kedden súlyos robbanás történt. A szerencsétlenség következ­
tében három munkás meghalt és 22 súlyosan megsebesült. Mint a 
»Nacht Express« megállapítja, a súlyos szerencsétlenségnek te az 
aka>_ hogy a háborús szerződések ratifikálása után a nyugatnémet- 
országi Würgendorf üzemeiben is lázas sietséggel fokozzak a hadi- 
«?yaggyártást és a nagy sietség során figyelmen kívül hagyják a 
biztonsági előírásokat.

Ljabb
mintaöntöxőtelepeket 

jelöltek ki
Az elniull aszályos év ismét 

felhívta a figyelmet az öntözés 
jelentőségére. Sorra létesülnek az 
országban az öntözőtclcpck, ön­
tözéses gazdaságok. Ezek kö­
zül az öntöző telepek közül töb­
bet példamutatóan rendeztek be, 
úgy, hogy megvan a lehetősége 
annak, hogy a legjobb agrotech­
nikai módszerekkel a l^gpiága­
sabb torméseredmvnvckcl érjék 
el ezeken a területeken.

A földművelésügyi miniszté­
rium most újabb huszonegy 
minta-öntöző telepet jelölt ki a 
tcnnelőcsoporloknál. Az új min 
tatelepek között van többek kö 
zöll a fóti «Béke», a mezőtúr 
»Béke«, a szarvasi »Táncsics« 
az újirázi «Lenin», a liszabodi 
»Táncsics« és a köniyei »Vörös 
Csillag« termelőszövetkezet, illet 
ve csoport öntözőleiepe. Minta 
önlözölclep le ti ezenkívül a mind­
szenti és a rakamazi legeltető 
bizottság, valamint a hegyin a 
gasi rélöntözö társulat öntözőié 
lepe is.

Ezeken a mintatelepeken mu­
tatják majd be a legújabb, leg­
korszerűbb öntözési módokat, ide 
látogatnak cl az öntözésesen gaz 
dálkodó lermelőcsoportok tagjai, 
hogy megtanulják ennek a gaz­
dálkodási módnak minden tudni 
valóját.

Egy agitációs nap tapasztalatai
Az elmúlt vasárnap megy önkiién 11 kiló baromfit beszolgáltattak.

agitáíáós nap volt. A inezőkovács- 
házi jáiúsban is majdnem minden 
községien mozgósítva vo tik a n.’p 
reve!ők. Agitációjuknak egyik fő 
célja a politikai nevelőmunka volt. 
Ismertették a dolgozókkal eddig 
elért eredményeinket és azt, hogy 
az állammal szembeni kötelezett­
séget, valamint a tavaszi vetési 
munkákat hogyan tudják hal úr­
id őre teljesíteni. A népnevelőmön 
kának meg is lett az eredménye. 
A járás területén több dolgozó vál­
lalást tett. Dombiratos községben 
például 79 dolgozó paraszt vál­
lalta, hogy az állammal szembeni 
kötelezettségét ós a tavaszi mező­
gazdasági munkákat a miniszterta­
nácsi határozat értelmében határ 
időre elvégzik. Varsándi Mátyás 
dombiratosi pártonkivüli ötholdas 
dolgozó paraszt, április 4-re, ha­
zánk felszabadulásának nyolcadik 
évfordulójára vállalta, hogy már­
cius 30 lg, egy nappal a határ- 
idő előtt, teljesíti negyedévi to­
jás -, baromfibeadását, azonkívül a 
tavaszi mezőgazdasági munkákat 
április 4-re elvégzi. Kaszaper köz­
ségben Szerdahelyi Sándor párton 
kívüli tszcs-tag március 22-én meg­
fogadta, hogy az. első negyedévi 
tojás-, baromfibeadását a háztáji 
gazdálkodás után teljesíti. Fogadal­
mát valóra váltotta és március 
23-án délelőtt 100 százalékig tel­
jesítette állammal szembeni köte­
lezettségét. Dombegyházán jó mun­
kát végeztek a népnevelők, mert 
amikor elbeszélgettek a dolgozók­
kal, még aznap 220 darab tojást és

De nemcsak a kigyűjtésben mutal 
kozik eredmény, hanem abban is, 
bogy a púit- és a tömegek közötti 
kapcsolat egy ie jobban szilárdul.

Eredményeink mellett azonban 
hiányosságok is vaunak. Egye« 
párttitkárok, a népnevelők félkészt 
térét kiadták »albérletbe« a tu
n ácséi nőknek, vagy a tanács,. 1 ,;iv 
helyettesnek. Ebből adódik :>/ lux«, 
népnevelőink felkészítése nem min­
denesetben megfelelő. Ez történi 
többek között Mezőikovácsházán és 
Medgyesegylnízán is. A tanács ki 
L’ta a népnevelők részé te azoknak 
a neveit, akik hátralékban vannak 
a tojás-, baromfibcszo'gáltalásaik 
kai és csak ezeket látogatták k>. 
így a népnevelők nem politikai- 
lag segítették a dolgozókat, 1 a- 
nem begyűjtési napot tartut.uk. 
Megmutatkozott az elmúlt vasár­
nap az ellenséges megnyílván« ás 
is a klerikális reakció részértI. Pél­
dául Magyarban]jegyes kö.néglcii 
1 adeó Károíyné pártonkivüli lc ,v 
holdas egyénileg dolgozó azt mond- 
t i a népneve oknek: «alieNe.t, 1 cyy 
vasárnap zaklatjátok a dolgozókat, 
inkább menjetek a tomp tsnba és 
imádkozzatok.» A két, I.é, ie dó ,ö I. 
mint egy órahosszáig elbeszélget. ,! 
vele és sikerült meggyőzni. A bo 
szélgctés végén azt mondta: most 
már látja, hogy kormányunk he! .e 
sen intézkedik és Ígéretet tett arra, 
hogy ő is teljesíteni fogja az -Hun- 
mai szembeni kötelezettséui'-t.

Szabó Lajos,
járási pártbiz. titfcirhelyettes,
A íező kovács háza.

(Folytatás az 1. oldalról.)

uj istállók, különböző férőhelyek 
építésié vált szükségessé. Ebben 
az évben erre a célra 93.280 fo­
rintot fordítanak. A községi ta­
nács állandó bizottságai elhatároz­
ták, hogy a költségvetésben elő­
irányzott építkezéseket társadalmi 
munkával növelik, az előirányzott 
járdánál többet építenek, a zsizsik- 
telanitő gázkamra épitéséhez társa­
dalmi munkával is hozzájárulnak 

az igy megtakarított összegeket 
egyéb közérdekű beruházásokra 
fordítják. A dolgozó parasztok, ter­
melőszövetkezeti tagok, a község 
apraja-nagyja összefogott, hogy áp­
rilis 4-én méltóképpen megünne­
pelhessek hazánk felszabadulásának 
nyolcadik évfordulóját.

Zalai Lajos.

Franciaország dolgozói tiltakoznak 
a törvénytelen letartóztatások és házkutatások ellen

. Púrizs. (TASZSZ) A »I’ Humanité« jelentése szerint Fiam iu -r- 
szág dolgozói gyűléseken és összejöveteleken tiltakoznak a rendőri 
önkény ellen. A gyűléseken rámutatnék, hogy a rendőrség törvényte- 
k'Uül tartoztatta le .Aydré Stilt, a »V Humanité« ^^fásqerltflSstőjét. 
Lmoien Moímo-t, a CGT titkárát és .Andre Tollat t, a CGT vezető­
ségi tagját, _ - •Ar- .....

A dolgozók Párizsban, Lyonban. Liliében, Rordeuaux-ban és 
több más városiján rövid sztrájkokkal tiltakoztak a rendőrség ön 
kényes eljárása ellen. A marscjlloi kikötőmunkásuk március 25 i 
sztrájkjában több mint ezren vettek részt.

Huszonnégy órán át Sztrájkoltak Nord és Pas-de Calais megye 
bányászai. Tovább folynak a tömegsztrájkok és tiltakozó evő lések Ál- 
gubán 18.

A demokratikus szervezetek vezjotői és más hazafiak törvényte­
len üldözése ellen sikruszállnak egyes katolikus szakszervezetek, 
köztük Iseie megye szakszervezetei is.

A demokratikus szabadságjogok védelmében harcoló értelmiségi 
bizottság — amelynek tagjai között van Claude Bourdet neves 
francia újságíró, Jean-Paut Sartre iró és Jean Marie Domenach Író 
— felhívással fordult a franciákhoz, hogy tiltakozzanak a tön óny- 
telon k-tartóztatások ellen és követeljék a demokratikus szabadság- 
jogok tisztelet benturtiísát.

«4 nyugati államok hadseregeiben 
fokoxódik ax elégedetlenség ax amerikai 

paranesuralom miatt
Rónrn. (MTI) Az »Avanti« című t a katonák ne találkozhassanak hoz- 

lap panzsi tudósítása szerint azok 
a zavargások, amelyek a dán had 
seregi jen a katonai szolgálati idő 
meghosszabbítása ellen folynak, az 
eszakatlanti szövetség fegyveres 
erőinek főparancsnokságát komoly- 
aggodalommal töltik el, Bidg-way 
tábornok ezzel kapcsolatban kör 
levélben fordult a nyugati orszá 
gokban működő amerikai katonai 
missziók vezetőihez, amelyben in­
tézkedéseket követet a dán hadso 
regben keletkezett zavargásokról 
szóló hírek terjesztése ellen.

A körlevél rámutat, hogy Fran­
ciaországban, Belgiumban, Olasz­
országiján és Hollandiában még 
komolyabb »kilengésekkel« lehet 
számolni, amikor majd ez orszá­
gok parlamentjének napirendjére 
kerül a katonai szolgálati idő meg­
hosszabbításának kérdése.

Bidgway beismeri körlevelében, 
hogy a nyugati országokban a ka­
tonák nyíltan elégedetlenkednek az 
»atlanti szövetség fegyveres erőinél 
uralkodó (amerikai) diktatúra mi­
att« és követeli: vezessék be n 
katonák szigorú ellenőrzését. Tilt­
sák el a kaszárnyákban a lopok 
ós folyóiratok terjesztését, rendel­
jenek el kimenési tilalmat, hogy

zátaitozóikkai. Különítsék el a »ke 
vésbbó megbízható« tiszteket és 
tiszthelyetteseket.

Az »Avanti« tndósitójának je 
lentéséből az is kitűnik, hogy az 
északatlanti szövetség fegyxeres 
erőinek főparancsnoksága tervbe 
vette: felhasználja a hitlerista had­
sereg volt - tisztjeit, akik külön­
leges kiképzőkként működnek majd 
a nyugaton répái országok katonai 
egységéinél, »hogy megszilárdítsák 
a laza fegyelmet«.

Vasgyüjtés hírei
A csabai MÉH Vállalat dolgozói 

az elmúlt napokban ígéretet tettek 
arra, hogy a Felszabadulási Héten 
patronálják a társadalmi Szerveket 
és az iskolákat a fémgyűjtés kere­
teken. Ennek a munkában mi már 
meg is mutatkoznak az eredményei. 
Az egyes iskolák közül kiemelkedő 
munkát végeztek a héten n mező- 
berényi I. és II. ez- iskolák út­
törői, akiknek vezetői Aranyi (lyu­
kúié ós Putnoki Ilona neve ük. dó 
munka dicséri Gyarmati Júlia já­
rási vezetőt is, valamint a hók és. 
csabai I. és V számú és a dé\ ív 
ványai ált. iskola úttörőit
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Szovjet módi 
sikeréért a g|

A uvula vári «Fels 
kere.-zt.-orosan elvetett,
4-e tiszteletére megfogadfc 
kék tervét egyénekre bon! 
tüntetik fel az elvégzendő j 

Szerdán, amikor még 
Váltott fogatokkal dóig

Szépen soroló tava 
a hengeremért. Szerda érti) 

A férfiakkal egvütt I 
6 és fél kot. holdon elülteti 
többi asszony a melegágyig 

A zabvetés befejezel 
és a napraforgó vetését is.l 
arra gondoltak, hogy csak f 
úgy határoztak, hogy mind I 
jet módszerek alkalmazávsúvl 
akikről .szövetkezetüket. nex-f

A JÓ A1

Vetnek lőkösházi háti

egymással, ki köszönti haul 
a másikat kint a földön. Sil 
nak, hengereznek, bőven akadj 
kaja annak, áld bősiíges 
akar. Vetnek odaát is. Baiái 
fejbólLitissal üdvözli!; egynnl 
gondolatban összemérik, ki 
bo nagyobb daiabot az elmúlt! 
S akár melyik javára dőli 
győztesnek érzik magukat — I 
igy is van. Mert odaát BonJ 
ban is azért igyekeznek, 
öle. Most ez a harc van soi-J 
bizonyára ott is úgy gondi| 
arak, lám a lökösliáziak sem 
jál; magukUt. Nincs is mit szél 
kezű lök, ezen a ítészen jól hal 
munka, ügy mondják a közséí 
ez a »Viharsarok«. S a il 
sarkiak, 16 dolgozó paraszt I 
dolgozd!;, ahogy azt el is 
várni tőlük a nevük után. 
mindenben s ha volna i 
házán verseny-tábla, ahová az 
járó dűl ölre t, határ részeket 
nák, biztos nem kerülne le 
vük az első helyről.

Az árpát már elvetett
A koratavasziak is a földben! 
talc a rra az időre, ahogy a 
tortán ács határozata előír jaj 
szántással elmaradtak az őszön 
mire beköszöntőt tok a tavaszi! 
lég napok, már bepótolták a 
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Szovjet módszerekkel harcollak a „Felszabadulási Hél“ 
sikeréért a gyulavári „Felszabadítók Hagyatéka“ tsz-ben

kak tervet ('győriekno bontottuk feL Jltmdm tag könyvecskét kapott, melybon minden napra külön 
traitBt.k fel az eivegaando nnmknt. Este a brigád vezető ellenőrzi és beírja a teljeHÍtéeeket
,,,éT'd7’"r7k?r,'3' l;ajr,ttW?,tt’ Ír’ ^V,U hozzáfogtak 20 kát., hold zab elvetéshez. 
Váltott fogatokkal dolgoztak, estig mmd a 20 fait. holdon kereszteorosau került a földi* a zab

terepen sorok tavaszKirpajuk mellett van 270 hold bokrosodé őszibúza. A gépállomás végzi rajta 
a hengerezest. bac.rda estig 90 holdon fejeztek be ezt a munkát. J
r . ,é !ZU^] “*ZOnyo.k is dolgoznak a tavaszi vetée mielőbbi befejezéséért. Tizenöt nő
6 es fel kot. holdon elültette a magnak való dugványrépát, egy holdon retket, egy holdon a borsót. A 
többi asszony a melegagya kertészet hen szorgoskodik.

A zehvetés befejezése után csütörtökön reggel valamennyi igaeiej ükivei megkezdték a cukorrépa 
«* » mit,,;af‘>r=° Lvetoaet “• Uey tervezik, hogy április 10-én hozzálátnak a kukorica vetéséhez. Először 
urna gondoltak, hogy csak 30 holdat vetnek négyzetesen, a Felszabadulási Hét megkezdése előtt azonban 
uiry határoztak, hogy mind a 76 holdon négyzetesen kerül a fristen trágyázott talajba a kukorica Szov­
jet módszerek alkalmazásúval végzik a tavaszi munkákat, Így akarnak méltók lenni felszabadítóikhoz 
akikrő, szovetsozvetuket nevezték ol. ’

HŰTínevelő munkájúnak eredménye

A GYORS VETÉS

Medgyesegyházán jó begyűjtési munkával 
készülnek április 4-re

Zsilinezki Mihály dűlőbiztos dű­
lőjében lakó dolgozó parasztok 
versenyre hívták egymást mind 
a tavaszi munkák siko.es el-

Vetnek a lök ös házi hátúiban. 
Reg^v énként szinti) versenyeznek 
egymással, ki köszönti hamarabb 
a másikat Iónt a földön. Simitóz- 
nak. hemrereznek, bőven akad mun­
kája annak, áld bőséges aratást 
akar. Vetnek odaát is. Barátságos 
fejhóÜntáseal üdvözlik egymást és 
gondolatban összemérik, ki vetett 
l»o nagyobb daiabot az elmúlt nap. 
S akár melyik javára dől el, 
győztesnek érzik magukat — és ez 
igy is van. Mert odaát Romániá- 
ban is azért igyekeznek, amiért 
ők. Most ez a harc van soron és 
bizonyára ott is úgy gondolkoz­
nak, lám a* lök ös háziak sem hagy- 
ják magukat. Nincs is mit ezégyeji- 
kozniük. ezen a részen jól halad a 
munka, ügy mondják a községben, 
ez a »Viharsarok«. S a vihar­
sarkiak, 10 dolgozó paraszt úgy 
dolgozik, ahogy azt el is lehet 
várni tőlük a nevük után. Elsők 
mindenben s ha volna a tanács- 
házán verseny tábla, ahová az élen­
járó dűlőket, ha tár részeket felír­
nák, biztos nem kerülne Io a ne­
vük az első helyről.

Az árpát már elvetették
A koratavasziak is it földben vél­
tük arra az időié, ahogy a minis/, 
tortanács határozata előírja. A 
6/ii.nti'i6.-al ebnaradtak az őszön, de 
mire bek öszüntöttek a tavaszi me- 
■cg napok, már («pótolták a lema­
radást. Csak két hold volt még az 
ehmilt vasárnap szántatlan. Bántja

is őket nagyon. Ivóin Pál két holdja 
ez, aki Eleken lakik. Üzenték neki 
már nem egyszer, fegye rendbe a 
földjét, az meg hol erre hivatko­
zott, hol arra, de csak nem jött. 
A múltkor az eleki piacon aztán 
Móga Vazulné megmondta Iván 
feleségének, most már igazán nein 
akarunk továbh szégyenkezni ma­
guk miatt... mert a többiek jól 
haladnak, már

a répát vetik, 
meg a napraforgót

s úgy torverték, a kukoricát mind 
annyion négyzetesen vetik. Hogy 
ilyen határozat született, obiam 
nem kis része van Móga Vazul 
tanácstagnak, a mevágazd.isóigi ál­
ladó bizottság aktívájának. Jó gaz- 
dának isménk Miga falcait ée fizd- 
\-esen hallgatnak rá. Tudják, min­
dig szép termést takarít be, mert 
Móga Vazul a párt útmutatását 
követi. Úgy volt a szántásnál is, 
még a télen. Mikor hozzáfogott 
három lóval szántani, hozzákezdtek 
a többiek Is, mert ott volt a példa 
előttülc, hogy léin, el leitet végezni 
a szántást. S mikor arról beszélt, 
hogy hozzá kellene fogni a vetés- 
hoz,.másnap már Ottl.ikán Péter, 
meg Grósz Mihály elvetették az 
árpát. Meg is előzték egy nappal 
Móga bácsit s ez nagy szó, mert ő 
mindig az első. Két nap alatt elké­
szítették a többiek is a magágyat 
és várták a vetőgépet. Két vetőgóp 
van ezen a neszen, az egyik Móga

Vazulé, a másik idős Botás Péteré. 
Ezzel a kot géppel vetett el min­
denki s mindig ott vetettek, ahol 
legalkalmasabb volt a fold.

Mikor a kukorica vetésről beszél­
tek s Móga bácsi s zó faihozta, négy­
zetesen kelletne vetni, nem volt sok 
ellenvetés, ügy határoztak, két sor- 
vonalzót készítenek, az egyiket ő, 
a másikat Botosok s mind annyian 
ezzel végzik a sorvoualzást. Sziute 
természetes ez itt, hogy

egymást segítik
így vau ez az igánál is, ahol két 
ló nem elég, ott összefognak né­
gyet, A Botások mind a négyen új- 
gazdák, egymást segítik. Otttakán, 
meg 0rész is' közösen dolgoznak, 
így van ez rendjén. Szilárd kollek­
tíva kovácsotódutt itt össze Móga 
Vazul munkája nyomán. Olyan kol­
lektíva, ahol szégyen elmaradni a 
többitől, mert bizony megjnondo- 
gatjálc ők a lemaradóknak, amikor 
összejönnek vasárnaponként, hogy 
jó lesz, ha igyekszik és nem hoz 
szégyent rájuk. Móga Vazul sora 
sajnálja az időt arra, hogy elbe­
szélgessen azokkal, akiknél eset­
leg lassabban halad o munka.

A jó aktíva nevelőmunkájának 
eredménye a jó tavaszi munka. A 
lőkösliázi taná-csnak ilyenné kell 
nevelni minden aktívát, hogy az 
egész községben jobban haladjon a 
munka, hogy a jó vetés után biz 
topán számíthassanak a gazdag ara 
tásra.

Gádoros község dolgozó paraszt­
jai felhívták a megye valamennyi 
dolgozó parasztját, hogy a »Fel 
szabadulási Héten« a. begyűjtési 
munka továbbfokozásával készülje­
nek nagy ünnepünkre, április 4-re. 
A felhíváshoz számos község csat­
lakozott s tömegszervezöteink is 
segítik a begyűjtés sikerét.

Községeink között jó eredményt 
ért el Medgyesegyháza, mely a 
legutóbbi értékelés során a megve 
második legjobb községe lett. Ezt 
az eredményt úgy érték ef, hogy 
a tanács elmélyítette a tömegek­
kel való kapcsolatát. A tanáos- 
©Inökhelyettes, Gyurik János elv­
társ, rendszeresen foglalkozik az 
állandó bizottsági tagokkal, dűlő- 
felelősökkel, de ugyanakkor eljár 
például rendszeresen az MNDSZ 
gyűlésekre s ott személyesen be­
széli meg 0z asszonyokkal a be­
gyújtás problémáit, megmagyaráz­
za ennek a munkának a jelentő­
ségét. Ez is hozzájárult ahhoz, 
hogy az MNDSZ asszonyok vállal 
ták, hogy egy-egy utcában ők vég 
zilc a nevelőmunkát. Jakab And 
ráírná is vállalta, hogy a reá, bízott 
utcában minden dolgozó teljesíti 
április 4-re első negyedévi kö­
telezettségét.

Jó munkája eredményeként ut
cájúban már csuk három olyan
dolgozó paraszt van, aki nem
tett még ©/eget 1 öielezettségé-
nők.

Az ám mozgató brigád tagjai példát mutatnak
A mezühogyesi MÁV állomás dolgozói a »Felszaliadulási Hétxi 

olsö napjfm rö|)g\'űlcst tartottak, ahol Dombai István tolatás ve- 
vezeta brigádja az eddigi jó rnimkáért 1100 forint jutalomban része­
sít t. Máté Rozália ifjúmunkás, kocsifeliró 200 forint jutalmat ka- 
intt eddig végzett jó munkájáért. Máté elvtársnő hozzászólásában 
inogom létezett arról, milyen megbecsült dolgozó népi demokráciánk- 

, 1 ma a nő. A női vasutas dolgozók megállják helyüket és a 
végzett ju mmikájukat dicséret le illeti. Az árumozgató munkásbri- 
gail, Magyar elvtáis vezetésével, már az első napon az egy órára eső 
termelést 116 százalékos teljesítménnyel végezte. Ezzel járulnak 
o/zá ádomásunk negyedéves tervének időbeni teljesítéséhez.

Terhes Péter, Mezőhegyes, 
MÁV állomás.

Hiba van a motorosainknál
Hazánk fe’szabadu- 

iaicak 6. évfordulója 
“"ti me_-ümieplésére 

_nény munkával ké- 
‘zühiek a Békéscsabai 
igiagyár dolgozói. Ab 

• és a II. présház dol- 
6»«)! [áiősi er-enyfien 
alia ták, hogy a Fel-

»«wlulási Hét alatt 
jobb munkár- 

készülnek április 
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szállító brigád dolgo­
zói a te’ejtmentee mun­
kára tettek vállalást. 
Helyes lett volna, ha 
a motoron dolgozók 
csatlakoztak volna eh­
hez a vállaláshoz, va­
lamint gondoskodnának 
arról is, hogy s szal­
mát, amelyet a rako­
dóról szállítanak be, 
ne szórnák széjjel a 
sin mellett. A szalmá­

val nem takarékoskod­
nak és az üzem tiszta­
ságára sem ügyelnek 
Egy külön dolgozó fog­
lalkozik azzal, hogy a 
széjjelszórt szalmát 
összetakarítsa. Nem be­
szélve arról, hogy nem 
győzi, mivel állandóén 
elölről kezdheti mun­
káját.

lfj. Vetni Jótmf, 
Brkrscmtbai Tégltgyár.

A szénfogyasztás 
5 százalékos 

csökkentéséért harcolnak
A békéscsabai Fűtőház dolgozói 

nem felejtették el, hogy a múlt év 
első negyedében végzett jó munka 
juk alapján nyertek el a büszke 
»Blüzem« címet, majd ezt köve 
tőén az »Élüzem U.« elnevezését. 
A Fűtőház dolgozói most a »Fel 
szabadulási Hót« alkalmával elha­
tározták, hogy eddigi eredményei­
ket túlszárnyalva végzik munká­
jukat. Ezzel akarják méltóan meg 
ünnepelni felszabadulásunk nagy 
ünnepét, április 4-ét. A dolgozók 
elhatározták, hogy az előző év azo­
nos hónapjához viszonyítva öt szá­
zalékkal csökkentik a fajlagos szén- 
fogyasztást.

Lakatos Ferenc, Békéscsaba, 
MÁV Fűtőház.

OLVASD
a Viharsarok Népét!

Jakab elvtársnő a beszélgetések 
során beszél az üzemi munkásuk 
ven oiiyvá! tolásairól, teljesítéseiről 
S a község eredményeivel is fog­
lalkozik. Elmondja, mit jelent a 
mi gyermekeinknek, hogy egy sza­
bad országban békében nevelked­
hetnek, tanulhatnak és felhívja a 
szülők figyelmét, hogy ezért ne­
künk dolgozni kelt. --- - - -.........

A földművesezövetkezőt dolgozói 
pultagitációt végeznek s munka 
után kimennek a dolgozó parasz­
tokhoz elbeszélgetni a beadásról. 
A dűlőbiztosok a verseny szerve­
zésben végeznek jó munkát.

végzésére, mind a begyűjti«! 
terv teljesítésére.

Zsilinszki elvtárs maga is ver­
senyre hívta Popp Mózes dolgozó 
parasztot, hogy első negyedévi to­
jás- és baromfibeadási tervét 70 
százalékkal túlteljesíti.

A községi tanács állandóan napi­
renden tartja a versenyek értéke­
lését s a pártszervezet népnév élő­
munkával segíti a felajánlások szer­
vezését. A szemléltető agitáción 
azonban van még javítanivaló a 
községben. Helyes az, hogy a jól­
tel jesitőket hangos híradón keresz­
tül népszerűsítik, egy-egy dalt kül­
denek nekik. De ugyanakkor bírál­
ják a lemaradókat is.

Az eredményeket az is javítja,
bogy a tanácstagok és a föld- 
niűvesezövetkezst dolgozói pél­
dát mutatnak a beadási terv 
teljesítésében.

A tanács munkáját javítani kell a 
terme, őszö vetkezőtökkel szénáién. 
Gyurik elv társnak, a begyűjtéssel 
fog.al kozó elnökhelyettesnek sokival 
többet kell foglalkoznia, a termelő- 
szövetkezet vezetőivel, tagjaival, 
hogy elérjék: a szövetkezet se ün­
nepeljen adóssággal.

A »I elszabadulási Hét«-re való 
mozgósításnál a gyomai járás le­
maradt-. Dévaványán Prievaia 
elvtárs tanácselnök nem foglal­
kozik megfelelően a begyűj­
tési munkával s a tárnics ak­
tíváit sem mozgósítja, hogy ne- 
velőmunkát végezzenek a dolgozó 
parasztok között. így aztán a be­
gyűjtési eredményük a »Fglszaba» 
dulási Hét« ideje alatt- sem emel­
kedett. Helyes lenne, ha Dévavá- 
nya, de a többi elmaradt közsé­
gek is felhasználnák a merigyes- 
egyháziak jó munkamódszerét, e 
ezek alkalmazásával javítanák meg 
a begyűjtési munka lendületét.

A gépállomások utólagos terményben! fizetés 
alapján is végezhetnek gépi munkát 

az egyénileg gazdálkodóknak
Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok kérésére a ta­

vaszi munkák meggyorsítása érdekében a miniszter tanács határo­
zatot hozott, hogy a gépállomások utólagos terményben! kifizetés 
alapján is végezhetnek gépi munkát az egyénileg gazdálkodók­
nak.

A gépállomások utólagos fizetés mellett szerződést köthetnek 
minden egyéni gazdálkodóval, akinél a szántás és egyéb tavaszi 
munkák elvégzése nincs biztosítva a minisztertanács határozatá­
ban előírt határidőre.. A szerződés megkötésekor meg kell állapí­
tani és a szerződésben fel kell tüntetni, hogy a szerződő egyé­
nileg gazdálkodó milyen terménnyel téríti meg a leszerződött 
gépállomási munka diját és milyen határidőre teljesíti.

Az egyéni gazdálkodók a földművelésügyi miniszternek az 
1003—1953. számú minisztertanácsi határozathoz kiadott 2. számú 
végrehajtási utasításában (megjelent a Mezőgazdasági Értesítő 
1953 február 7-i számában) foglalt díjtáblázat szerint fizetik a 
gépi munka diját. A búzakilógrammban megállapított díjtételeket 
teljesíthetik a beadási kötelezettség alá eső összes terményekkel, 
illcLve termékekkel, a begyűjtési szabályokban előírt átszámítási 
kulcs alapján.

Az elvégzett munkák természetbeni diját az alábbi határidőkig 
kell teljesíteni:

a) gabonafélékkel közvetlenül a cséplőgéptől, a cscplés befe­
jezésétől számított 24 órán belül;

b) hüvelyesekkel legkésőbb augusztus 20-ig;
c) kukoricával október 25-ig;
d) zsírral és élősertéssel december 31-ig.

A Csehszlovák Köztársaságban

éves terv utolsó éve feladatainak 
határidő előtti teljesítéséhez. A 
szovjet gép nyolc óra alatt több 
mint ezer köbméter főidet moz­
gat meg és négyszáz dolgozó 
munkáját helyettesíti

lévő plzeni »Lenini-üzem dolgo­
zói Chalelioén a »Manganokyz« 
üzemekben szovjet lépegető eksz- 
kavátort szerelnek feL A nagy­
szerű szovjet gép jelentős mér­
tékben hozzájárul a gottwaldi öt-
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Példamutatóan működik a sarkadi MSZT 
művészeti csoportja

A sarkaid MSZT művészeti cso­
portja jelenleg 00 taggal működik 
A csoport felváltva mutatja be a 
szovjet, magyar és a haladó írók 
színdarabjait, prózaiakat és zenése­
ket egyaránt. Csoportunknak van 
egy szűkkörű vezetősége, amely a 
főrendezőből, rendezőből, szervező 
titkárból, gazdasági felelősből ró 
kellékesből áll. Csoportunk 1952. év 
augusztusa óta eredményesen mű­
ködik. Első komoly művészi mun­
kája az elmúlt év augusztus 29-én 
veit, amikor Szimonov: cAmerika 
hangja» című négyfelvonásos szán- 
játékát mutatta be. Az előadás előtt 
pár nappal minden jegy elkelt. Ez­
után több ©gyfelvonásosból, táucszá- 
mokból összeállított műsor követ­
kezett, amelyet Sarkúdon és a já­
rás területén mulattunk be.

Ez óv január első luotében kezd­
tük el Dunajevszkij: eSzahad szél» 
című operettjének betanulását és 
szorgalmas munka eredményekép­
pen február 6-án elő is adtuk Sar­
kadon. Az érdeklődésre jellemző, 
hogy az előadás előtt egy héttel 
minden jegy elkelt. A csojiert min­
den tagja lelkes munkát végzett* 
Kiemelkedő alakítást nyújtott Pe­
pita szelepében Oevát-h Mária, jól 
dolgozott Kovács Károly. Az osztály- 
ellenséget meggyűlöltető jé alakí­
tást nyújtott Oesthertield szerepé­
ben Hangyái József. Puskát György 
a pincért, alakította igen jóL A si­
keres előadás után elhatároztuk, 
bogy a (Szabad szél» című darabot 
bemutatjuk a járás többi községei­
ben is.

A sarkadi bemutató óta már 8 
ízben adtuk elő a darabot. Sar­
kadon háromszor, ‘Okánybau két­
szer, ezenkívül Méhkeréken, Köto- 
g'yáuban és legutóbb Gyulán, a já 
rési kuli úrot 1 honáiul. Eddig több 
mint 2500 ember tekintette meg 
a «Szabad szél» c, előadásunkat. 
Március hó 15-ón este 7 órakor 
Sarkadon a kültelki dolgozóknak 
mutattuk be a darabot a MEDOSZ 
székházban.

Miközben folynak a «Szabad szél» 
előadásai, addig már új darab pró- 
láit kezdtük meg még március 2-án. 
Székely—Ilánros: «Aranyosit lag» c 
operettjét tanuljuk le, amely-et áp­
rilisban nlutatimk Ire. Ez az ope­
rett is több mint 30 szereplőt fog­
lalkoztat és ezenkívül az MSZT 
héttagú zenekarát. A tavaszi idény­
re tervbe vettük a «Mélyek a gyö­
kerek» című három fel vonásos szín­
darab bemutatását is, amelynek elő­
adására májusban kerül sor.

Az eredmények mellett akadnak 
hiányosságok is. Ilyenek a fegyel­
mezetlenségek, a hiányzások n pró­
bákról, a rendező oknélküli ide­
gessége, amit gyakran túlzásba visz. 
Egyesek pedig még hívek a hely­
telen «régi műkedvelő» szokáshoz, 
hogy előadás előtt, alatt és után 
«bátorságot merítenek» a, boros po­
hárból. A hibákat igyekszünk ki­
javítani, hogy művészeti csopor­
tunk niég jobb, nrég eredményesebb 
és meggyőzőbb erejű munkát vé­
gezzen.

Juhász Gyula,
Sctr hír/. MSZT-s\er vezet.

Tavaszi Vásár Tótkomlóson
Március 28 án ós 29-én Tótkom­

lósén tavaszi vásár lesz, amely 
szocialista kereskedelmünk hatal­
mas seregszemléje is egyben. Több 
mint 20 hatalmas pavilonban vá­
sárolhatják meg a vásár látogatói 
szocialista iparunk gazdag termé­
két. Közel 10 millió forint értékű 
áru bő választékot biztosit a vásárló 
dolgozók számár-a. Vásárolható min 
dermemű textiláru, vas . műszaki 
cikkek, vegyi-, üveg- és háztartási 
cikkek. A hatalmas árubemutatón 
kívül könyv- és bútorkinllitás várja 
a megye dolgozóit, ezenkívül meg 
tekinthetik megyénk ötéves ten 
kiállítását is. A látogató lcözönséj 
szórakozásáról megyénk legjobb 
kultúrcsoportjai gondoskodnak: 
Balassa es a tótkomlósi Szlovák 
Kultúrcsoport. A gyermekek rá 
szőre külön játszótér és mutatva 
nyolc állnak rendelkezésre. A Ven 
déglátóipar bő választékkal gon 
doskodilc ételről, cukrászipari tér 
Ülőkékről, italról ró hűsítőkről. A 
vásár jelentőségét nagyban emeli 
az, hogy mindkét napon országos 
jelentőségű átlát.vásár és helyi piac

Ismét kaphatók
Gorkij; Anya.
Mikszáth: Különös házasság, 
Illés: Kárpáti rapszódia, 
Nyikolajeva: Aratás,
Solochov; Uj barázdát szánt 
az eke,
Móricz Zslgmond müvei és 
más régóta keresett könyvek.

Keresse lel az 
Kilátni Könyvesboltokat!
Békéscsaba, Sztálin-ut 7.
Békés, Széchenyi-tér 1,
Gyula, Városház.u, 1,
Orosháza, Szabadság-tér 12,
Szarvas, Kossuth-tér 7,
Szeghalom, Sztálin-ut 25,
Gvoma, Szabadság-tér 5, 
Mezökováosháza, Rákosi Mátyás-u. 
157.

lesz, ahol az Állat-forgalmi Válla, 
lat készpénzfizetés mellett 30 kg- 
tói vásárol süldőket, továbbá lű- 
zott-Ollóst. vágómarhát és lovat.

A tavaszi vásár látogatói részére 
a MÁV 33 százalékos utazási ked­
vezményt biztosit 50 lim es körző 
ten belül. Ugyanakkor gondosko­
dik arról, hogy az utazó közönség 
kényelmesen juthasson el Tótkom­
lósra. Valamennyi vasútvonalon kü- 
lönvonatokat állít be a MÁV. Kü 
lönvonat indul Kótegyházáról, Med 
gyesegyházán, Mezőhegyesen, Me 
zokováoshózan és Magvarbánhegyo 
sen keresztül ti óra 45 perckor,
amely 9 órakor lesz Tótkomlóson 
Tótkomlósról 18 órakor indul ós
Kétegyházára 20 óra 30 perckor
érkezik viasza. Battenyáról ugyan 
csak különvonat indul Mezőhegye­
sen át 7 óra 30 perckor, amely 
8 óra 50 perckor érkezik Tótkem 
lósra. Vissza 16 óra 25 perckor
indul és 17 óra 35 perckor érkezik 
Battonyára. Orosházáról 8 órakor 
10 óra 34-kor és 17 óra 20-lcor in­
dul vissza. Szarvasról, Kondoros 
ról, Nagyszénásról, Gádorosról a 
menetrendszerinti vonatokról csat 
lakozás van az orosházi, Tótkom 
lósi különv'onatra. Ugyanígy csat 
lakozás van a békési ró csorvási 
vonatoknak is. A keskenynyemtávú 
vonatok menetrendsaerint közieked 
nek, felerősített szerelvénnyel.

Időjárásjel en tés
Válható időjárás ma estig: Erősen 

felhős idő, többfelé eső, néhány helyen 
zivatar. Megélénkülő északnyugati-északi 
szél. A hőmérséklet nyugat felől csök­
ken. Várható hőmérsékleti értékek az 
ország területére: reggel 0— plusz 3, dél­
ben 14—17 fok között.

A várható napi középhőmérséklet ma 
tiz Celsius fok alatt lesz.

HÍREK
- ORVOSI ÜGYELETES SZOL- 

GALAT Békéscsabán március 29-én: Az 
1., II., III., IV» és VI. kerületben ,dr. 
Hegedűs Gyula, Kossuth-tér 2. sz.. az V, 
kerületben dr. Győrffi György, Orosházjr 
u. 21 sz. alatt tart szolgálatot.

— A BÉKÉSCSABAI Fodrász KSZ 
váltottrendszerü . fiókjai március 27-től 
lcggel 6-tól este 10-ig nyitva vannak.

A TóTKOMLóSl Tavaszi Vásáron 
(március 28- és 29-én) készpénzért vásá­
rolunk süldőt, malacot, vágómarhát, vá­
gólovat: Békésmegyei Állat- és Zsirbe- 
gyiijtő Vállalat.

Rádió
Március 28., szombat 

Kcssuth Rádió

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, B6 

késcsaba. Március 25—31: »Széttört bi­
lincsek.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Március 25—31: »EU6 fecskék« és 
Ecseri lakodalmas.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oros­
háza. Március 25—31: »Támadás 6.2S- 
kor,«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Március 25—30: »Szárnyaié dallamok.«

VIHARSAROK NÉPE 
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7« I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

6.00 Falurádió. I. Gazdakalendárium, 
2. Vezessük be minél több helyen az ita­
tásos boajunevelést. 3. Felszabadulás ün­
nepének tiszteletére folyó mezőgazdasági 
munkaverseny eredményei. 7.00 Szín­
házak és mozik műsora. 11.30 Maxim 
Gorkij müveiből:. A szerelem legyőzi a 
halált. 12.10 Hanglemezek. 12.30 Laka­
tos Vince és zenekara játszik. 13.00 A 
Rádió Művészeti Híradója. 13.20 Hang­
lemezek. 14.15 Operettkettősök. 14.30 Ma­
gyar író a mikrofon előtt. 15.00 Hang­
lemezek. 15.30 Beszélő atlasz. 15.4» Ál- 
Kami vállalatok hírei. 15.50 Hanglemezek.
16.10 A XIX. kongresszus zászlaja alatt. 
16.20 A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik. 17.00 Üzemek közötti együttmű­
ködés — sikeres tclvteljesités. 17.10 
Hanglemezek. 17.30 A Magyar Néphad- 
seieg művészeinek hangversenye. 18.00 
~alurádió. Szövetkezeti híradó. 18.30 Szív 
küldi szívnek szívesen. 19.00 Hangos Uj-
5g. 20.10 Zenés irodalmi műsor. 21.10 
anglemezek. 22.20 Közvetítés Buka- 

estből a XX. asztalitenisz-világbajnok­
ságról. 22.35 A Magyar Rádió tánczene- 
kara játszik.

Petőfi Rádió
7.00 Hanglemezek. 7.35 Szórakoztató 

zene. 8.40 Hanglemezek. 9.45 Görög 
gyermekek műsora. 10.10 Délelőtti hang­
verseny. 10.50 Vidéki együttesek műsorá­
ból. 15.25 Magyarországi emlék. Zenés 
irodalmi műsor. 15.45 Hanglemezek. 16.00 
Zenei Újság. 16.35 Közgazdasági negyed­
óra. 16.50 S<iv küldi szívnek szívesen.
17.10 Tanuljunk énekszóra oroszul! 17.30 
Lukács Pál mélyhegedűn játszik. 17.45 
A Rádió postája. 18.00 A demokratikus 
német rádió műsorából. 18.45 A Rádió 
népi zenekara játszik. 19.00 Mindenki 
operája.

Időszerű növényvédelmi teendők
A szakszerű gyümölcsfát,isztoga- 

tás a gyiimölesfnvédelem alapja 
Ezért legsürgő.-ebban hajtsuk végre, 
mart ezáltal elpusztítható a sok 
amerikai fehér szövőlepke Ixnbja, 
almanrolv bábja,, a kaliforniai pajzs- 
totű erősen gyéríthető stb. A helye­
sen végrehajtott fatisztogatás után 
de még a rügyek pattanása előtt 
kell végrehajtani a tóti mészkőn- 
leves, vagy gyümölcsfuolajos per­
metezést. Ez utóbbit almá-stermé- 
sűeknél 5 százalékos oldatban, a 
csontáraknál 4 százalékos oldatban 
kell alkalmazni. Kajszinál, cserzz 
nyernél, meggynél, őszibaracknál, 
stb. pajzs tetű fertőzés esetén olajos 
permetezés helyett, lehetőleg téli 
hígításé més/.kénlevet alkalmazzunk. 
A permetezésnek akkor lesz meg a 
várt eredménye, ha a téli fatiszto­
gatást, beleértve a kéregkaparást is, 
jól végeztük el.

Mixel a kellő időben és szaksze­
rűen végrehajtott agrotechnika a 
szocialista növényvédelem legfonto­
sabb feladata, ezért a jól végzatí! 
tavaszi munkával a kártevők és be­
tegségek fellépését a legtöbb eset­
ben megelőzzük. Pl. a kalászosok 
rozsdabetiegsógiek elleni védekezés­
nél legfontosabb a korai vetés és 
általában az agrotechnikai előírások 
szigorú betartása. Ilyennek számít 
az őszi szántások símítóval való 
járatása is.

Minden őszi gabonavetést, bele­
értve a vadkelésűeket is, belen­
ként legalább kétszer* a legír vovsub-

ban nr/zii k át, hogy ninos-e benuu 
gabonafutrinka-kártétel, melyet ui - 
ról ismerhetünk fel, hogy azok vagy 
a múl távi keresztek helyén, vagy « 
szomszédos tábláról vándorolnak l«> 
és a .tábla szélén tesznek kürt. 
Előbbi esetlen a keresztel; körű 
pusztuló foltok keletkeznek, míg u 
utóbbinál a szomszédos területekre 
átvándorolt osóosároiók a tahin szí . 
lét teszik tönkre. Ez a kár tevés ki 
esetben egészen májusig is eibark. 
Ila az ilyen helyeken a földel kteé 
megkaparjuk, ott találjuk magát a 
gabonafutrinka lárváját az tt. n 
osécsá,rolót, amit a né]) nagyon je! 
lemzőon nevez így, mert a gálám.i 
leveleinek csak a puha részeit «zu 
pogatja ki és a hosszanti rószekell 
kóeszerűen gonmlyagba összeiryömii- 
ezöli, A gabonafutrinka kártételét 
nem szalmd ossza téveszteni más, kü­
lönösen a fagykár-tétellel, amikor * 
fagynál általában a levelek nincse­
nek összegyömöszölve kócszeri.e i * 
vágástól, hanem a levelek úgy néz­
nek ki, mintlra le volnának pörköl­
ve és a rágásnak semmi le1ye nine, 

Ott, ahol ilyen kártételt észle­
lünk, azonnal jelentsük Ire a köz­
ségi tanács zár-szolgálati fe'elősé- 
nek, aki a szükséges útbaiga/.ítá-o- 
kat megadja. Mindenkinek köteé 
sóge, hogy fokozott figyelemmé . 
éberséggel védje meg növénye - 
két a kártevőktől.

Magyar Termes. ■ ttud, m . yi 
Társu at, Agroiióm-ri/ Srukosz:.

PORJt
A megyei labdarugó bajnokság állása

Apróhirdetések
A GAZDÉR Tiszántúli Építési Vállalat 
Békéscsaba, Szt. István-tór 8 sz. alatt 
azonnali belépésre keres palatetőfedcs- 
l>en gyakorlott munkásokat. A munka­
hely Békés megye területe.
Gyakorlattal rendelkező, gyors- és gép-
írónőt felvesz a Békésmegyei KISZÖV.
575 sorsz. szóló III. békekölcsönkötvényt 
Békéscsaba, Sztálin-uton az állomásig 
elvesztettem. Kérem a becsületes megta­
lálót, adja le a békéscsabai kiadóhivat­
taiban.

1953. március 28-ig:

Ságvári csoport:
1. Orosházi Kinizsi 11. 2 2-- 5:1 4

2-3. Mezőkovácsháza 2 2-- 6:3 4
2-3. Agyagipar 2 2-- 6:3 4
4. B. Dózsa 2 11- 10:1 3
5. Mezőhegyes 2 1 1 - 2:1 3
6, Szarvas 2 1-1 5^5 2
7. Bókésszentandvás 2-11 1:2 1
8. Medgyesegyháza 2-11 2:3 1
9 Tótkomlós 2-11 2:4 1

10. Csot'vás 2-11 3:5 1
11. Végegyháza 2 - - 2 1:4
12. Kunágota 2 - - 2 1:12 -

Kulich csoport:
1. Orosházi Bástya 2 2-- 5:2 4
2. Gyulai Építő 11. 2 2-- 9:4 4
3. Bcsi Épitők II. 2 11- 4:0 3
4. Orosházi Épilők 2 11- 3:2 3
5. Békéscsabai Lók. 2 1-1 5:2 2
6. Bcs. Petőfi 2 1-1 7:5 2
7. Gyomai Traktor 2 1-1 6:4 2
8. Mezőberény 2 1-1 4:3 2
9.Sarkadi Kinizsi 2 - 2 - 1:1 2

10. Gyulavári 2.-2 1:7
II. Békés 2 - - 2 1:8
12. Elek 2 - - 2 0:8 -

Egy mély nagy Mars gyermekkocsi el­
adó, Békéscsaba, Berényi-u. 31.
Gyulán bútorozott szobát keresek. Cimet
a békéscsabai kiadóba kérek.
Csempés asztaltüzhely, cserépkályha el­
adó, Orosháza, Gyulai-ut 4 sz.

Biharugrai Halgazdaság megvételre
keres egy darab 3—4 hl-es fahordót 
és egy digós-kordét.
Szamár kocsival, vagy külön is eladó,
Békéscsaba, Orosházi-u. 17.
Egy piima Dürkopp varrógép eladó, tű­
zifáért cserélek, Békéscsaba, Árpád-sor 
46 szám.
Házamat eladnám, vagy elcserélném gyu­
laival, azonnali beköltözéssel, Békéscsa­
ba, Bánát-u. 13.
Jóállapotban lévő, 125-ös motorkerékpár,
jó gumikkal eladó, Békéscsaba, Szarvasi»* 

18 sz.
Eladó egy 100-as jódllapotban lévő, be-
hajtós Csepel, 250-es Zündap és 4—5 
HP-s Ganz benzinmotor; Gyuia, Tom- 
csányi-u. 52.
Békéscsaba, Déli-sor 49 sz. ház eladó,
azonnal beköltözhető.

A Megyei Testnevelési és Sport Bi­
zottság a Motoros Társadalmi Szövet­
séggel karöltve március 22-én rendezte 
meg Békés megye 1933. évi megyei 
motorkerékpáros turabajnokságát. A baj­
nokság igen nehéz terepen mintegy 320 
km távolságon lett megrendezve. A 
turabajnokságon részt vettek a Békés­
csabai MSZHSZ, Zalka Máté, Dózsa* 
a Gyulai Traktor, az Orosházi Kinizsi 
Sport Kör versenyzői. Eredmények:

100-as kategóriában: Hazafi Pál,
Békéscsabai Zalka Máté, 2. ftüle László, 
Orosházi Kinizsi, 3. Szücs Árpád, Oros­
házi Kinizsi.

125-ös kategóriában: 1. Tatai Béla, Bé- 
késcsabai Zalka Máté, 2. Ludányi Já- 
nos, Gyulai Traktor, 3. Tóth György, 
Orosházi Kinizsi.

250 es kategóriában: 1. Bottá Béla, 
Békéscsabai Zalka Máté, 2. Kiss János, 
Békéscsabai Dózsa, 3. Hír Ferenc, Bé­
késcsabai Zalka Máté.

350-es kategóriában: U Kociszki Má­
tyás, Békéscsabai Dózsa, 2. Pa to nap 
Ervin, Békéscsabai Dózsa.

500-as kategóriában: U Benkő Lajos, 
békéscsabai »Zalka Máté«, 2. Horváth 
Gusztáv, Orosházi Kinizsi.

Nők: 125-ös kategóriában: L Balogh 
Józsefné, Orosházi Kinizsi.

A bajnokság külön meglepetése, hogy 
az Orosházi Kinizsi Sportkör 14 verseny­
zővel, köztük egy női versenyzővel is 
észtvett a megye! bajnokságon és már 

is igen szép helyezést értek el.

A békéscsabai városi iibdjrugó baj­
nokság szombati műsora:

A&yaf£ipar-pálya: 2 órakor Postás- 
Pamutszövő, fél 4 órakor Agyagipar— 
Vasas.

Petőfi-pálya: fél 4 órakor Honvéd Kö­
töttárugyár.

S.adion, edző-pálya 4 órakor Szikra- 
Ruhagyár,

Lokomotiv-pálva: fél 4 órakor .Dózsa 
Tat a'ózó.

A megyei labdarugó bajnokság vasár­
napi m'ísora:

Békéscsaba: Petőfi-pálya: 2 órakor 
Csórvás—Dózsa, háromnegyed 4 órakor 
Orosházi Bástya—Petőfi,

Agyagipa.-pálya: 4 órakor Orosházi 
K in izsi—A gy ági pa r,

Lokomotiv-pálya: fél 2 órakor Vörös 
Meteor—Lokomotív 11., 3 órakor B. 
Épitők II—Lokomotiv.

Mezőkovácsháza: Mezőkovácshá/a — 
Mezőhegyes;

Békésszentandrás: Békésszentandrás— 
Szarvas;

Tótkomlós: Tótkomlós—Végegyháza;
Kunágota: Kunágota—Medgyesegy há­

za;.
Gyulavári; Gyulavári—Orosházi Épi­

tők;
Sarkad: Sarkad—Békés;
Mezőberény: Mezőberény —Gyoma;
Gyula: Gyula II.—Elek.

HIRDETMÉNY

Békéscsaba Város Tanácsa Végre­
hajtói Bizottsága értesíti a város lakos­
ságát, hogy a választók végleges név­
jegyzéke 1953 március 23-tól 28-ig reggel 
8 órától este 8 óráig közszemlére lesz 
téve, éspedig a külterület és a bel­
városi rész a városi tanács 51-es száma 
szobájában, az erzsébethelyi rész pedig 
az erzsébethelyi városi tanács helyisé­
geiben.

A névjegyzéket a fenti idő alatt bárki 
megtekintheti.

Békéscsaba, 1953 március 18.
Békéscsaba Város Tanácsa Végre­
hajtó Bizottságának III. Igazgatási 

Osztálya.

AZ M D
1953 MÁRCIUS 29., VASI

Kiméi
az osztál

futózása és javí­
tása, mindennemű gumiáruk, 
gumicslzmák-gumicipők szak­
szerű javítása (elszámolási 
csekkre is): .Békéscsaba, Ve­
gyesipari Vállalat gumijavító 
üzeme, Békéscsaba, Jókai-u. 12

Felszabad uá-mnk óta oifo 
alatt vártunk vezetésével hl 
eredményeket értünk el gal 
«is kulturális téren egyaránt! 
nőién akkor ívelt felfelé rí 
san nagyszerű építő munkán! 
kor nvilt porondon szétvert! 
népgazdaság különböző terül 
Itiszoi-ítottukanépelleneégeit, 4 
minden lehető-ágiink mogvaJ 
hogy sikerrel teljesítsük ötcxT 
vünlcet « lerakjuk egy újabl 
merészelni ról kitűzéseket ma 
sító ötéves terv .ala|áait. N| 
dasúgunk rohamos ró egyenlel 
Lődését azon lián helyenként [ 
jak a fontos gazdasági fűnk 
került ellenséges elemek.

Az ellenség kártevéseit rnoj 
nyíti egyes átiarni ró pártfu 
náriusok önelégültsége s az ; 
gé el nem ítélhető nézet: a 
lenség sorai széjjel vannak 
és jelentéktelen az a kár, 
ködösünkben okozhat. Az ily 
zét az éberség elaltatására, el 
tiaág-ra vezet. Addig vezet, lrq 
múlt neiidszet- minden rendű 
gú maradványa nyugodtan süli 

I heti pecsenyéjét. Egyes átiaq
pái tfunkcionáiiueaink haj lati

Iavra, hogy a kulálcokban egyed 
legtöbb esetben magukkal is 
f teilen egyéneket lássanak. Ml
Jedkeznak arról, hogy a lai|
Ugyan külön-külön okoznak
kát - fervgazdálkoJá-iínkban,
zó népünk ellátásában, viszonll 
lamennyiotot egy és ugyanul 
eltökélt aljas szándék vezeti, 
a vezető állásokba bafurak(| 
vagy felhalmozással, szabotá 
gvéneit f;k hazánk gazdasági 
jnt.

A (iszegi'ny kulák» eliné r-ttcll 
vagy úgy, do több vezető fim 1 
nái-ius egyetért, ami odavezet,] 
csökken a tömegek osztályhal 
sága is. Oda vezet, hogy pvf 
Bidvégi lnne 28 holdas békési! 
Iák az elmúlt év novemberei 
zavartalanul vásárolta a kenve 
hó 2ti-ig, amikor végre kdepkl 
ró megállapították, hogy n| 
nrennyiségű .lisztkészlete volt 
haza. Balogh Mátyás békési 
mátus pap már evek óta nem 
siti a Ireadást s a kuíákok 
génységét» állandóan isméte’get] 
nácsélnök ós. az egész tanácsapp| 
tus orra előtt csalta, lopta a 
gozókat. Véldáu-i tavaly novem| 
ben saját pénztári napteja 
lö;000 forint jövedelme volt,

A tavaszi szántási ós vei -i n| 
I án hat: is látszólag (egyenként 
ezórag «kevés sikerre.» szabotál 
a.l ku ákok. A jelentések azonl 
világosan igazolják, hogy e t.l 
is egyöntetű kuláktámadásról. I 
ani't rendszerből visszamaradt! 
dolgozó parasztságra legnagyobb] 
■olyassal biró, ellenséges oszl| 

temudásái-ól van szó. Terme v-zö' 
xcroteink tavaszibúza vetéstervü 
}J ,2> :trl>a vetéstervüket 110. s 
tusi tervülmt 91.5 százalékra 
jesitetté.k március 27-ig. 
ezemben a kuíákok megyei viszor 
-than tavaszibúza vetési előirád 
^ uk alig 4 százalékát, árjjaleriil 
tűknek c-rak 42.5, lmrernaterületi 
*»k pedig csak 2 százalékát vet] 
raL , Az egyénileg dolgozó 

‘fiókra gyakorolt hefolvásuk 
ír nyilvánul meg, hogy a tavai 
n, vetésének határ-idejo lejárt! 

*** MP múlva lejár a taxa


